
 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 
GZ: BKA-353.110/0069-I/4/2015 Wien, am 17. August 2015
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Kitzmüller, Kolleginnen und Kollegen haben am 

17. Juni 2015 unter der Nr. 5445/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfra-

ge betreffend Herausgabe einer Sonderbriefmarke zur Erinnerung an die Vertreibun-

gen der Altösterreicher deutscher Muttersprache ab 1945 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 40: 

 Hat Ihre Kanzlei mit den verantwortlichen Stellen Kontakt aufgenommen um die 
Herausgabe einer Sondermarke, welche die Leiden und Leistungen der Vertrie-
benen aus den ehemaligen Siedlungsgebieten der Altösterreicher deutscher Mut-
tersprache thematisiert, zu ermöglichen? 

 Wenn ja, wann genau wurde diese Kontaktaufnahme initiiert? 
 Wenn ja, mit wem genau hat Ihre Kanzlei Kontakt aufgenommen? 
 Wenn ja, gab es bereits eine Rückmeldung an Ihre Kanzlei? 
 Wenn ja, wann genau erfolgte die Rückmeldung? 
 Wenn nein, wird sich Ihre Kanzlei mit den Stellen in Verbindung setzten? 
 Wenn ja, wann genau ist dies angedacht? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Falls es bereits zu einer Kontaktaufnahme gekommen ist, gibt es bereits konkrete 

Planungen für eine geeignete Sonderbriefmarke? 
 Wenn ja, welchen Wert (in €) wird diese Sonderbriefmarke haben? 
 Wenn ja, gibt es bereits eine „Zeitleiste“ zur Realisierung des Projektes? 
 Wenn ja, wo genau kann man diese „Zeitleiste“ einsehen? 
 Wenn ja, werden einzelne Vertriebenenorganisationen in die Planung des Projek-

tes mit einbezogen? 
 Wenn nein, warum nicht? 

5280/AB 1 von 3

vom 17.08.2015 zu 5445/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



 Wenn ja, welche Vertriebenenorganisationen genau werden in die Planungen mit 
einbezogen? 

 Wenn ja, wird seitens Ihrer Kanzlei an eine finanzielle Unterstützung gedacht? 
 Wenn ja, wie hoch wird diese finanzielle Unterstützung für das Jahr 2015 sein? 
 Wenn nein, warum wird keine finanzielle Unterstützung gewährt? 
 Wenn ja, wie hoch wird diese finanzielle Unterstützung im Jahre 2016 sein? 
 Wenn nein, warum wird keine finanzielle Unterstützung gewährt? 
 Wird an der Realisierung des Projektes auch der Dachverband der 

Vertriebenenorganisationen, der VLÖ (Verband der Landsmannschaften Öster-
reichs) mit einbezogen? 

 Wenn nein, warum nicht? 
 Wenn ja, welche Ministerien, Ämter usw. genau werden an der Realisierung des 

Projektes beteiligt? 
 Wenn ja, gibt es eine Liste mit den beteiligten Ministerien, Ämter usw. welche 

öffentlich eingesehen werden kann? 
 Wenn ja, wo genau kann diese Liste eingesehen werden? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Ist eine gemeinsame Veranstaltung mit den Vertriebenenorganisationen zur Erst-

ausgabe geplant? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Wenn ja, wo genau in Österreich soll diese stattfinden? 
 Wenn ja, wie hoch wird diese seitens Ihrer Kanzlei budgetiert? 
 Wenn ja, wann genau wird diese stattfinden? 
 Wenn ja, werden die einzelnen Vertriebenenorganisationen in die Planung der 

Veranstaltung zur Erstausgabe der Sonderbriefmarke mit einbezogen? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Wenn ja, welche Vertriebenenorganisationen genau werden in die Planung mit 

einbezogen? 
 Wenn ja, wie hoch wird die Auflage dieser Sonderbriefmarke sein? 
 Gibt es bereits erste Vorschläge bezüglich der graphischen Gestaltung der Son-

derbriefmarke? 
 Wenn ja, wie viele Vorschläge zur graphischen Gestaltung der Sonderbriefmarke 

gibt es bereits? 
 Wenn ja, können diese Vorschläge öffentlich eingesehen werden? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Wenn ja, wo genau können diese Vorschläge eingesehen werden? 

 

Unbeschadet des Umstandes, dass aus der Anfrage nicht erkennbar ist, welche 

„Kanzlei“ angesprochen ist, betreffen die Fragen aber insgesamt keinen Gegenstand 

der Vollziehung des Bundeskanzleramts. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 

FAYMANN 
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